



新华通讯社主管  
中国证券报有限责任公司主办、出版  
证券市场信息披露媒体

2023年10月14日 星期六  
A叠 / 新闻 8版  
B叠 / 信息披露 80版  
本期88版 总第8786期

# 中国证券报

理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn  
中证金牛座 App

## 习近平在江西考察时强调 解放思想开拓进取扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章

蔡奇陪同考察

●新华社南昌10月13日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调，要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位，立足江西的特色和优势，着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展等新要求，解放思想、开拓进取，扬长补短、固本兴新，努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作，奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日，习近平在江西省委书记

尹弘和省长叶建春陪同下，先后来到九江、景德镇、上饶等地，深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午，习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城区段，习近平登上琵琶亭远眺长江，冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌，仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况，听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出，长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段，都不可离开长江的哺育。要从人与自然和谐共生的生命共同体出发，着眼中华民族永续发展，把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室，详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能减排等情况，对企业开展科学检测、严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调，破解“化工围江”，是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉，坚持源头管控、全过程减污降碳，大力推进数智化改造、绿色化转型，打造世界领先的绿色智能炼化企业。

实验室外，企业员工们围拢过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说，石化产业是国民经济的重要支柱产业，希望你们按照党中央对新型工业化的部署要求，坚持绿色、智能方

向，扎实落实、奋发进取，为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午，习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区，习近平先后走进南麓遗址、陶瓷博物馆、明清窑作群，饶有兴趣地了解制瓷技艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交流等情况，同非遗传承人亲切交流，不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神，鼓励他们秉持艺术至上，专心致志传承创新。习近平指出，中华优秀传统文化自古至今从未断流，陶瓷是中华瑰宝，是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第一、修旧如旧的要求，实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要

集聚各方面人才，加强创意设计和研发创新，进一步把陶瓷产业做大做强，把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

随后，习近平来到昌河飞机工业（集团）有限公司，考察了直升飞机总装车间和试飞站，详细了解企业推进技术创新和产品迭代升级的情况。他指出，航空装备是我国制造业发展的一个重点。要坚持创新驱动，在关键核心技术自主研发上下更大功夫，面向未来需求出新品，努力构建先进制造体系，打造世界一流直升机企业。

11日下午，习近平来到上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村。这里是饶河源国家湿地公园的中心区，（下转A02版）

## 前三季度人民币贷款增加19.75万亿元 同比多增1.58万亿元 信贷结构持续优化 实体经济融资成本下降

●本报记者 欧阳剑环

10月13日，人民银行有关负责人在2023年三季度金融统计数据有关情况新闻发布会上介绍，前三季度，信贷合理增长，结构持续优化，实体经济融资成本下降。近期房地产市场出现积极变化，降低存量房贷利率工作已基本接近尾声。此外，人民币汇率保持基本稳定具有坚实基础。

“下阶段，人民银行将继续精准有力实施稳健的货币政策，充分发挥货币信贷的政策效能，支持实体经济实现质的有效提升和量的合理增长。”人民银行调查统计司司长、新闻发言人阮健弘表示。

金融支持更加精准有力

前三季度人民币贷款增加19.75万亿元，同比多增1.58万亿元。分部门看，住户贷款增加3.85万亿元，其中，短期贷款增加1.75万亿元，中长期贷款增加2.1万亿元；企（事）业单位贷款增加15.68万亿元，其中，短期贷款增加3.99万亿元，中长期贷款增加11.88万亿元。

“前三季度金融数据显示，流动性合理充裕，信贷结构持续优化，实体经济融资成本下降，为经济回升提供了适宜的货币金融环境。”阮健弘表示，从总量看，流动性合理充裕，信贷合理增长；从结构看，信贷结构持续优化，金融支持更加精准有力；从利率看，推动实体经济融资成本下降，减轻居民利息负担。

在利率方面，阮健弘介绍，前三季度，1年期和5年期以上LPR分别下降20个基点、10个基点，推动企业贷款利率进一步下行，9月份企业新发放贷款加权平均利率为3.85%，比上年同期低14个基点。同时，推动降低存量首套房贷利率政策落地，有效减轻居民利息负担，改善消费者预期，增强消费能力和消费信心。9月末，存量住房贷款加权平均利率为4.29%，比上月末低42个基点，取得了显著的下降幅度。

展望下阶段，阮健弘表示，人民银行将继续坚持稳中求进的工作总基调，稳健的货币政策精准有力，增强信贷总量的稳定性和可持续性，（下转A02版）



## 逆势增长的道与术 ——专访光大理财董事长任锋

●本报记者 刘向红 叶斯琦 赵白执南

去年增长1176亿元，今年前9个月增长1200亿元，在备受瞩目的资产管理市场和理财产品中，光大理财管理规模逆势而上。

“规模增长代表着渠道和客户对我们产品和品牌的认可！”光大理财党委书记、董事长任锋从容地和中国证券报记者交流着。

去年6月，任锋从光大银行总行信用审批部总经理转任光大理财掌门人。上任不到4个月，全市场便遭遇罕见的债市剧烈波动，理财产品出现“回撤潮”“破净潮”。

光大理财却稳如泰山，至当年底规模逆势增长了1176亿元，达到1.19万亿元。今年以来，光大理财延续稳健发展势头，在整个理财市场

承压的背景下，前9个月规模增长1200亿元，达到1.3万亿元。

这背后有何秘诀？

“能力！”任锋脱口而出，“我们的价值发现能力、风险控制能力都很强。市场上那么多理财产品，客户为何买你的，主要是看你的风控能力和相对高一点点的收益。”

事实上，在固收资产占比高达95%的银行理财市场中，要做到收益“相对高一点点”绝非易事，其背后是鲜为人知的努力、付出与坚持。

非母行代销规模增长较快

光大理财是全国股份制银行成立的首家理财产品，继承了母行发行全国首只银行理财

产品的创新传统，至今年9月末，已成立4周年。

“我去年6月份来了后，一直在细节上从各方面了解光大理财。”任锋回忆道，2004年，光大银行在“老大楼”办公时，就发了国内第一只人民币理财产品，后来发外币理财。光大银行做理财业务是国内比较早的，一路走来，将近20年了。

在股份制银行里，光大理财是第一家开业的理财子公司。“经过4年的发展，公司治理、队伍建设、投研体系、客户服务等都日渐成熟，从一个初创的公司慢慢成长为相对运行平稳的公司。”任锋说，截至9月末，光大理财管理的产品规模达1.3万亿元，在全国性股份制商业银行理财子公司中排名第四。

2022年11月，在市场的剧烈波动下，银行

理财行业出现负增长，但光大理财管理的产品规模逆势上扬，成为去年仅有的5家实现管理规模增长的公司之一。

中国银行业理财登记托管中心数据显示，截至今年6月末，银行理财市场规模存续规模25.34万亿元，较上年末减少2.31万亿元。据光大银行披露，光大理财同期期末产品管理规模1.22万亿元，较年初增长3.2%。

规模从何而来？“非母行代销规模实现了较快增长。”任锋直言，截至今年9月末，非母行代销规模接近4400亿元，占光大理财总管理规模的30%。

“外行卖得越多，说明对你的产品认可度越高。”任锋打了一个比方，现在每家商业银行类似一家超市，货架上有理财、基金、信托、资管等各种产品。（下转A03版）

A02 | 财经要闻



9月CPI运行平稳  
PPI同比降幅收窄

A04 | 深度·透视



起底房贷降息后  
“转贷”生态